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             Η πτυχιακή εργασία εξετάστηκε επιτυχώς από την κάτωθι Εξεταστική Επιτροπή:

ΟΝΟΜΑ ΕΠΩΝΥΜΟ ΒΑΘΜΙΔΑ/ΙΔΙΟΤΗΤΑ ΨΗΦΙΑΚΗ ΥΠΟΓΡΑΦΗ

ΔΕΒΕΤΖΗ ΙΩΑΝΝΑ ΛΕΚΤΟΡΑΣ

ΠΑΠΑΔΟΜΑΝΩΛΑΚΗ
ΜΑΡΙΑ

ΛΕΚΤΟΡΑΣ

ΔΕΛΦΙΝΟ ΙΩΑΝΝΑ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗ 
ΥΠΟΤΡΟΦΟΣ



ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΓΓΡΑΦΕΑ ΠΤΥΧΙΑΚΗΣ/ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Η κάτωθι υπογεγραμμένη ΒΑΣΙΛΑΚΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ του ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥ με αριθμό μητρώου 
ΑΜ 18674071 φοιτητήτρια του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής της Σχολής ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΩΝ 
ΤΕΧΝΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ του Τμήματος ΓΡΑΦΙΣΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΟΠΤΙΚΗΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 

δηλώνω υπεύθυνα ότι:

 «Είμαι συγγραφέας αυτής της πτυχιακής εργασίας και ότι κάθε βοήθεια την οποία είχα για την 
προετοιμασία της είναι πλήρως αναγνωρισμένη και αναφέρεται στην εργασία. Επίσης, οι όποιες 

πηγές από τις οποίες έκανα χρήση δεδομένων, ιδεών ή λέξεων, είτε ακριβώς είτε παραφρασμένες, 
αναφέρονται στο σύνολό τους, με πλήρη αναφορά στους συγγραφείς, τον εκδοτικό οίκο ή το 

περιοδικό, συμπεριλαμβανομένων και των πηγών που ενδεχομένως χρησιμοποιήθηκαν από το 
διαδίκτυο. Επίσης, βεβαιώνω ότι αυτή η εργασία έχει συγγραφεί από μένα αποκλειστικά και 

αποτελεί προϊόν πνευματικής ιδιοκτησίας τόσο δικής μου, όσο και του Ιδρύματος. 
Παράβαση της ανωτέρω ακαδημαϊκής μου ευθύνης αποτελεί ουσιώδη λόγο για την ανάκληση του 

πτυχίου μου».

*Επιθυμώ την απαγόρευση πρόσβασης στο πλήρες κείμενο της εργασίας μου μέχρι 
……………………… και έπειτα από αίτηση μου στη Βιβλιοθήκη και έγκριση του επιβλέποντα 

καθηγητή

Ο/Η Δηλών/ούσα

ΒΑΣΙΛΑΚΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

 Ψηφιακή Υπογραφή Επιβλέποντα

* Ονοματεπώνυμο /Ιδιότητα        (Υπογραφή)

  

* Σε εξαιρετικές περιπτώσεις και μετά από αιτιολόγηση και έγκριση του επιβλέποντα, 
προβλέπεται χρονικός περιορισμός πρόσβασης (embargo) 6-12 μήνες. Στην περίπτωση αυτή 
θα πρέπει να υπογράψει ψηφιακά ο/η επιβλέπων/ουσα καθηγητής/τρια, για να γνωστοποιεί ότι 
είναι ενημερωμένος/η και συναινεί. Οι λόγοι χρονικού αποκλεισμού πρόσβασης περιγράφονται 

αναλυτικά στις πολιτικές του Ι.Α. (σελ. 6):
https://www.uniwa.gr/wp-content/uploads/2021/01/%CE%A0%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CF%
84%CE%B9%CE%BA%CE%B5%CC%81%CF%82_%CE%99%CE%B4%CF%81%CF%85%CE
%BC%CE%B1%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CF%85%CC%81_%CE%91%CF%80%
CE%BF%CE%B8%CE%B5%CF%84%CE%B7%CF%81%CE%B9%CC%81%CE%BF%CF%85_

final.pdf). 





Γιατί επηλέξατε το συγκεκριμένο θέμα για την πτυχιακή σας;

	 Στην	εποχή	την	οποία	ζούμε,	ο	άνθρωπος	έχει	ήδη	διασχίσει	ένα	μακρύ	δρό-
μο	προς	την	πρόοδο	σε	αμέτρητους	τομείς.	Ευρήματα	που	στα	παλαιότερα	χρό-
νια	ακούγονταν	σαν	μύθοι,	σήμερα	όλοι	τα	θεωρούμε	δεδομένα.	Οι	τέχνες	έχουν	
αναγνωριστεί,	αποτελώντας	πλέον	ένα	αναπόσπαστο	κομμάτι	της	ζωής	μας,	ενώ	
οι	επιστήμες	έχουν	προχωρήσει	πέραν	του	δέοντος	προβλέποντας	πλέον	με	μα-
θηματική	ακρίβεια	ακόμη	και	την	πορεία	ενός	άστρου	χιλιόμετρα	μακριά	μας.	
Ωστόσο,	η	φύση	του	ανθρώπου	τον	καθιστά	ευάλωτο	και	τον	αποτρέπει	από	την	
πρόοδο	σε	όλους	τους	τομείς.	Το	συμφέρον	οποιασδήποτε	φύσης,	καθιστά	τον	
άνθρωπο	ικανό	για	καταστροφικές	πράξεις.	Πολλές	φορές	οι	λίγοι,	ενόπιον	του	
συμφέροντος,	μολύνουν	τις	ιδέες	του	κόσμου	με	προκαταλήψεις	και	ιδεολογίες,	
για	να	σκεπάσουν	πολέμους	και	να	καταπατήσουν	διακιώματα.	Συνεπώς,	η	καθη-
μερινή		ζωή	των	ανθρώπων	επηρεάζεται	από	αυτά	τα	στοιχεία,	τα	οποία	που	ξε-
κινούν	χρόνια	πίσω	μας.	Έτσι,	λίγο	ή	πολύ,	η	κοινωνία	έχει	επηρεαστεί	με	στοιχεία	
ξενοφοβίας,	ρατσισμού,	προκατάληψης	και	διαχωρισμού.	Ο	“απλός”	άνθρωπος,	
μπορεί	έστω	και	υποσυνείδητα	να	φοβάται	το	διαφορετικό,	να	υποθέτει	και	να	
συμπεραίνει	χωρίς	πραγματικά	να	γνωρίζει	για	έναν	άλλον	άνθρωπο.	Θεωρητικά,	
στην	εποχή	της	προόδου	την	οποία	ζούμε,	κανείς	θα	περίμενε	πως	η	παιδεία	των	
ανθρώπων	θα	είχε	προοδεύσει	τόσο	όσο	και	οι	επιστήμες.	Κάτι	τέτοιο,	ωστόσο,	
απέχει	πολύ	από	την	πραγματικότητα.	Σημαντικό	είναι,	να	αναρωτηθούμε	γιατί	
υπάρχει	αυτό	το	φαινόμενο	στις	ιδέες	των	ανθρώπων.
	 Ο	ρατσισμός	είναι	αποτέλεσμα	πολλών	και	διαφόρων	παραγόντων.	Ενδέχεται	
να	προέρχεται	από	ιστορικά	γεγονότα,	από	ελέγχους	δουλοκρατικούς	ή	αποικι-
οκρατικούς,	όπου	πολλοί	ανθρώποι	κατηγοριοποιούνταν	και	υποτιμούνταν,	με	
βάση	της	εθνικότητας	ή	της	φυλής	τους.	Ένας	άλλος	παράγοντας	είναι	οι	περι-
πτώσεις	που	πολιτικοί	ή	κοινωνική	ηγέτες	εκμεταλλεύονται	τις	διαφορές	μεταξύ	
ομάδων,	με	σκοπό	να	ενισχυθεί	η	εξουσία	τους	ή	ακόμη	και	να	αποστρέψουν	την	
προσοχή	του	κοινού	από	άλλα	προβλήματα.	Ακόμη	ένας	λόγος	ενίσχυσης	του	ρα-
τσισμού	είναι	η	γέννηση	του	φόβου	και	της	ανασφάλειας	των	ανιρώπων	έναντι	
διαφορετικών	λαών.	Επιπροσθέτως,	μερικές	κοινωνίες	έχουν	βαθιά	ριζωμένες	
προκαταλήψεις	κατά	των	ομάδων	που	θεωρούν	διαφορετικές,	για	πολλούς	λόγους	
(θρησκεία,	πολιτισμού,	κ.ο.κ.).	Ένας	άλλος	παράγοντας	επίσης	σημαντικός	για	
την	ενίσχυση	του	φαινομένου,	είναι	η	ελλειπής	εκπαίδευση	και	μόρφωση	σχετικά	
με	το	θέμα	της	πολυπολιτισμικότητας,	καθώς	και	τις	επιπτώσεις	του	ρατσισμού,	
κάτι	που	συμβάλει	στην	διατήρηση	του	φαινομένου.	Είναι	σημαντικό	να	αντιμετω-
πισθεί	αυτό	το	φαινόμενο	με	σοβαρό	τρόπο,	και	να	ληφθούν	μέτρα	που	θα	πρωο-
θούν	την	ισότητα	των	ανθρώπων	και	την	συμπερίληψη	αυτών	σε	όλα	τα	κοινωνικά	
επίπεδα.
	 Για	την	αντιμετώπιση	του	φαινομένου	του	ρατσισμού	απαιτείται	μια	ολο-
κληρωμένη	προσέγγιση	που	η	νομοθεσία	και	η	εκπαίδευση	θα	συνδιάζονται,	έτσι	
ώστε	να	δημιουργηθεί	μια	ισότιμη	κοινωνία	με	σεβασμό.	Είναι	ιδιαίτερα	σημαντι-
κό	να	παρέχεται	εκπαίδευση	σε	όλα	τα	κοινωνικά	στρώματα,	και	να	δίνεται	έμφαση	
στην	σημαντικότητα	της	ισότητας,	στην	καταπολέμηση	των	προκαταλήψεων	και	
του	διαχωρισμού,	καθώς	και	στο	αντίκτυπο	που	μπορεί	να	έχει	ο	ρατσισμός.	Ανα-
πόσπαστο	κομμάτι,	είναι	επίσης	η	δημιουργία	νέων	νόμων	κατά	του	ρατσισμού,	
και	η	αποτελεσματική	εφαρμογή	αυτών,	έτσι	ώστε	να	αποτραπούν	οι	διακρίσεις	
και	η	ισότητα	υπό	τον	νόμο	να	διασφαλιστεί.
	 Πρακτικά,	ωστόσο,	η	προβολή	της	ισότητας	μέσα	από	έναν	ξεχωριστό	τρό-



πο,	θα	μπορούσε	να	συμβάλλει	σημαντικά	στην	δημιουργία	μιας	νέας	ανάγκης,	
της	περιέργειας	για	εξοικείωση	με	το	“διαφορετικό”,	με	ξένους	πολιτισμούς	και	
κουλτούρες.	Καλώς	ή	κακώς,	οι	ζωές	των	ανθρώπων	κυλούν	με	τόσο	γρήγορους	
ρυθμούς,	που	αδυνατούν	ψυχικά	να	ασχοληθούν	με	κάτι	περίπλοκο.	Βρίσκονται	σε	
έναν	ακατάπαυστο	φαύλο	κύκλο,	όπου	η	δουλειά	και	οι	υποχρεώσεις	κατακλύουν	
τις	καθημερινότητές	τους.		Ο	ελάχιστος	προσωπικός	χρόνος,	αξιοποιείται	σε	κά-
ποιου	είδους	άμεσου	και	λιτού	ψυχαγωγικού	μέσου.	
	 Έπειτα	από	προβληματισμούς	και	αναγνώριση	της	σημαντικότητας	του	φαι-
νομένου	του	ρατισμού,	σε	συνδιασμό	με	το	συμπέρασμα	ως	προς	τον	χαρακτήρα	
της	καθημερινότητας	των	ανθρώπων,	δημιουργήθηκε	η	ανάγκη	δημιουργίας	ενός	
τρόπου	προβολής	της	ισότητας	και	της	αποτροπής	του	διαχωρισμού,	με	έναν	
τρόπο	δημιουργικό	και	ελκυστικό.	Έναν	τρόπο	που	θα	μπορούσε	να	λάβει	μέρος	
στην	καθημερινότητα	των	ανθρώπων,	και	όχι	μόνο	να	τους	ευαισθητοποιήσει,	
αλλά	και	να	τους	ψυχαγωγήσει.
	 Ο	τρόπος	αυτός	προέρχεται	από	δύο	εξίσου	σημαντικούς	κλάδους	για	όλους	
τους	πολιτισμούς	της	κάθε	χώρας:	την	γαστρονομία	και	την	ποτοποιία.	Η	γαστρο-
νομία,	μέσα	από	τις	γεύσεις	και	τις	διάφορες	συνταγές,	μπορεί	να	συνδέσει	τους	
ανθρώπους	με	τις	παραδόσεις	και	τον	πολιτισμό,	ενώ	ταυτόχρονα	διαδρμαατίζει	
εξίσου	σημαντικό	ρόλο	στην	επικοινωνία	και	στην	δημιουργία	δεσμών	των	ανθρώ-
πων.	Από	την	άλλη	πλευρά,	η	τέχνη	της	ποτοποιίας	αποτελεί	μια	παραδοσιακή	
τέχνη	για	κάθε	χώρα,	που	συνδέεται	με	την	ιστορία	και	την	πολιτσιμική	κληρονο-
μιά	διαφορετικών	περιοχών,	χαρακτηρίζοντας	έτσι	την	τεχνογνωσία	και	τις	πα-
ραδόσεις.	Και	οι	δύο	τέχνες	ενισχύουν	τους	κοινωνικούς	δεσμούς,	και	προωθούν	
την	ανταλλαγή	ιδεών	και	την	αλληλεπίδραση	μέσα	από	την	απόλαυση	γεύσεων,	
αρωμάτων	και	χρωμάτων.	Συνολικά,	και	οι	δύο	δραστηριότητες	συμβάλλουν	στην	
πλούσια	πολιτιστική	κληρονομιά	της	κάθε	χώρας.
	 Δεδομένου	ότι	οι	προαναφερόμενοι	κλάδοι	αποτελούν	σημαντικοί	τόσο	για	
την	ψυχαγωγία	των	ανθρώπων,	όσο	και	για	την	ιστορία	τους,	θα	μπορούσαν	κάλ-
λιστα	να	λειτουργήσουν	ως	συνδετικός	κρίκος	μεταξύ	πολλών	και	διαφορετικών	
κουλτούρων.	Η	εμπειρία	του	ποτού	μπορεί	να	ενώσει	ανθρώπους	από	διαφορετι-
κές	πολιτιστικές	και	εθνικές	ομάδες,	προάγοντας	την	κατανόηση,	την	ανοχή	και	
την	αλληλοσεβασμό.	Δίνοντας	λοιπόν	μια	σύγχρονη	νότα	στον	τομέα	της	ποτοποι-
ίας,	ο	τρόπος	προβολής	της	ενότητας	θα	μπορούσε	κάλλιστα	να	είναι	τα	παραδο-
σιακά	κοκτέιλ.	
	 Η	τεχνη	του	κοκτέιλ	είναι	ιδιαίτερα	πολύπλοκη	και	δείχνει	την	πολυμορφία	
των	πολιτισμών	και	των	κοινοτήτων	σε	όλο	τον	κόσμο.	Κάθε	ποτό	έχει	τη	δική	του	
ιστορία,	συνταγή	και	προέλευση,	που	συνήθως	συμπληρωματικά	αφηγείται	τις	
παραδόσεις	και	τα	στοιχεία	της	περιοχής	από	την	οποία	προέρχεται.	Στο	σύνολο,	
υπάρχουν	αμέτρητα	παραδοσιακά	κοκτέιλ	που	αποτελούν	δημοφιλή	επιλογή	σε	
μπαρ	και	παραδοσιακά	μαγαζιά	σε	όλες	τις	χώρες	του	κόσμου.
	 Στα	πλαίσια	ικανοποίησης	της	προαναφερόμενης	ανάγκης	ευαισθητοποίη-
σης	των	ανθρώπων	και	περιέργειας	για	οικειοποίηση	με	διαφορετικούς	πολιτι-
σμούς	και	κουλτούρες,	δημιουργείται	μια	εταιρία.	Σκοπός	αυτής	της	εταιρίας,	θα	
είναι	τόσο	να	φέρει	κοντά		τους	ανθρώπους	με	διαφορετικές	από	αυτούς	γεύσεις,	
χώρες	και	παραδόσεις,	όσο	και	να	ενισχύσει	μη	κερδοσκοπικές	οργανώσεις	που	
μάχονται	καθημερινά	υπέρ	των	αδικημένων	και	μη	εχόντων.	Συνδιάζοντας	την	τέ-
χνη	της	ποτοποιίας,	θα	προσφέρει	επίσης	ψυχαγωγία	μέσω	της	απόλαυσης	εξω-
τικών	και	μη	γεύσεων	στο	ευρύ	κοινό.
	 Αναφορικά,	μια	σύντομη	ανάλυση	της	εταιρίας	φαίνεται	απαραίτητη.	Η	εται-

ΔΕΛΦΙΝΟ ΙΩΑΝΝΑΔΕΛΦΙΝΟ ΙΩΑΝΝΑDE



ρεία	με	την	επωνυμία	WorldTails,	τίτλο	που	προέρχεται	από	τα	συνθετικά	World	
(	=	κόσμος)	και	Tails	(από	την	λέξη	Cocktails)	θα	παρασκευάζει	συσκευασμένα	
παραδοσιακά	κοκτέιλ	από	χώρες	κάθε	ηπείρου.	Συνδιαστικά	με	την	γεύση,	η	έν-
νοια	της	πολυπολιτισμηκότητας	και	της	ενότητας	θα	εκπνέεται	σε	κάθε	ενέργεια	
αυτής	της	εταιρίας,	ξεκινώντας	από	το	μπουκάλι	στο	οποίο	θα	παρασκευάζεται,	
και	καταλήγοντας	στα	τραγούδια	που	θα	αντηχούν	σε	ένα	από	τα	events	που	θα	
διοργανώνονται	με	φιλανθρωπικό	σκοπό.	Η	εταιρία	θα	λειτουργεί	καθαρά	μη	κερ-
δοσκοπικά,	καθώς	η	χρηματική	αξία	ενός	WorldTail	θα	αποτελείται	από	το	κόστος	
παρασκευής	του	χονδρικά,	ενώ	το	υπόλοιπο	μέρος	θα	αξιοποιείται	σε	φιλανθρω-
πικές	μη	κερδοσκοπικές	οργανώσεις.	Τα	προαναφερόμενα	events,	θα	αποτελούν	
συχνό	φαινόμενο	για	την	εταιρία,	καθώς	με	αυτά	θα	ενισχύονται	τόσο	οι	Μ.Κ.Ο.,	
ενώ	παράλληλα	το	ευρύ	κοινό	θα	έχει	την	ευκαιρία	να	δοκιμάσει	και	να	εξοικειω-
θεί	με	ξεχωριστές	γεύσεις	και	ιστορίες	από	όλες	τις	χώρες	του	κόσμου.	Σε	πολλά	
events	θα	παίρνει	μέρος	και	η	τέχνη	της	γαστρονομίας,	με	διάφορες	συνεργασίες	
παρόμοιας	φύσης	εταιριών,	προσφέροντας	έτσι	μια	πιο	ολοκληρωμένη	εμπειρία	
γνωριμίας	του	κόσμου	με	κουλτούρες	και	γεύσεις.	Επιπροσθέτως,	θα	υπάρχει	
πάντα	το	εκπαιδευτικό	κομμάτι,	με	διαφορετικές	μορφές,	δίνοντας	χώρο	σε	όλες	
τις	τέχνες,	μετά	μουσικής,	performance	art	ή	της	αφήγησης.	Παράλληλα	με	όλες	
τις	διαδραστικές	αυτές	κινήσεις,	θα	δοθεί	εξίσου	προσοχή	στην	προβολή	αντι-
ρατσιστικών	μηνυμάτων	μέσω	της	οπτικής	επικοινωνίας,	social	media	ή	έντυπων	
αφισών.	Συνοψίζοντας	την	ανάλυση	της	εταιρίας,	συμπερασματικά	προκύπτει	
το	ύφος	του	συνδιασμού	ενός	εμπορικού	χαρακτήρα,	που	αποκρύπτει	ένα	φιλαν-
θρωπικό	σκοπό,	ένα	μήνυμα	που	ενδεχομένως	να	φέρει	ανθρώπους	από	διαφο-
ρετικές	χώρες,	με	διαφορετικό	χρώμα	ή	θρησκευτικά	πιστεύω,	πιο	κοντά,	και	να	
απανθρακώσει	την	διχόνοια.	
	 Είναι	δεδομένο	πλέον	πως	σκοπός	αυτής	της	εταιρίας	θα	είναι	να	φέρει	τους	
ανθρώπους	πιο	κοντά	και	να	σπάσει	το	χάσμα	της	διαφορετικότητας.	Ωστόσο,	
οφείλουμε	πρώτα	να	αναλύσουμε	τις	πιθανότητες	επιτυχίας	μιας	τέτοιας	ενέρ-
γειας,	εφόσον	ο	σύγχρονος	άνθρωπος	αδυνατεί	να	επενδύσει	σε	οτιδήποτε	πολυ-
επίπεδο,	που	τείνει	να	του	εξηγήσει	ιδέες	αντίθετες	με	εκείνες	τις	οποίες	έχει.	Η	
δεκτικότητα	σε	νέες	ιδέες	είναι	ένα	σημαντικό	χαρακτηριστικό	για	την	προσωπική	
ανάπτυξη	του	κάθε	ανθρώπου	στον	τομέα	της	παιδείας,	και	την	επίλυση	του	προ-
βλήματος	του	ρατσισμού.	Επομένως,	για	να	κερδίσουν	την	προσοχή	και	το	ενδι-
αφέρον,	αυτές	οι	ιδέες	θα	πρέπει	να	προέρχονται	με	έναν	δυναμικό	και	αδιαμφι-
σβήτητο	τρόπο,	που	ταυτόχρονα	δεν	θα	φαντάζει	απειλητικός.	
	 Γι’	αυτούς	τους	λόγους,	τα	μηνύματα	που	πρόκειται	να	μεταδοθούν,	θα	προ-
έρχονται	μέσα	από	περιβάλλοντα	εύθυμα,	με	το	στοιχείο	της	ψυχαγωγίας	και	της	
διασκέδασης	να	παίζει	πρωταγωνιστικό	ρόλο.	Τα	events	θα	έχουν	τον	χαρακτήρα	
ενός	festival,	δημιουργώντας	ένα	περιβάλλον	οικείο	και	ελκυστικό,	που	ο	μέσος	
άνθρωπος	δεν	θα	αισθάνεται	την	απειλή,	και	θα	είναι	πιο	δεκτικός	και	ευδιάθε-
τος.	Σε	ένα	τέτοιο	περιβάλλον,	υπάρχουν	περισσότερες	πιθανότητες	να	φανούν	
στοιχεία	ευαισθησίας,	και	ως	αποτέλεσμα	να	ειασκουστούν	οι	φιλανθρωπιστικές	
ιδέες	και	να	διώξουν	έστω	και	για	λίγο	το	στοιχείο	της	ξενοφοβίας	και	του	ρατσι-
σμού.	Κάνοντας	μόνο	έναν	άνθρωπο	να	σκεφτεί	διαφορετικά	και	να	“αγκαλιάσει”	
όλα	εκείνα	που	διαχωρίζει	και	φοβάται,	η	εταιρία	θα	έχει	πετύχει	τον	σκοπό	της	
σε	κάθε	event.	Συμπληρωματικά,	με	την	εικόνα	μιας	διασκεδαστικής	εταιρίας	που	
προβάλλεται	με	δημιουργικό	τρόπο	στα	social	media,	θα	προκληθεί	μεγαλύτερο	
ενδιαφέρον	στο	ευρύ	κοινό,	επομένως	αργά	ή	γρήγορα	οι	ιδέες	θα	ειασκουστούν	
και	θα	απομνημευθούν.



	 Συνοψίζοντας,	η	θεματική	της	πτυχιακής	εργασίας	μου	προέκυψε	από	έναν	
συνδιασμό	των	ιδεολογιών	μου,	της	επιθυμίας	για	ένα	ειρηνικό	κόσμο	χωρίς	δι-
χόνοια	και	διαχωρισμούς,	με	τους	δημιουργικούς	κλάδους	της	γαστρονομίας,	της	
ποτοποιίας	και	της	γραφιστικής	που	έχω	συναναστραφεί	και	μου	κινούν	το	ενδι-
αφέρον,	λειτουργώντας	κατά	έναν	τρόπο	σε	πλαίσια	της	ανθρώπινης	ψυχολογίας.	
Ύστερα	από	την	παρατήρηση	πως	οι	άνρθωποι	δεν	επενδύουν	πλέον	στην	προ-
σωπική	τους	πρόοδο,	δεν	σκέφτονται	πολυεπίπεδα	μέσω	του	διαλόγου	και	επι-
μένουν	στις	προκαταλήψεις	που	έχουν	ριζώσει	μέσα	τους,	ήρθε	το	συμπέρασμα	
πως	πρέπει	να	γίνει	προσπάθεια	μέσω	των	υπόλοιπων	αισθήσεων.	Οι	γεύσεις,	τα	
αρώματα,	η	μουσική,	τα	χρώματα	και	η	ατμόσφαιρα,	ενδεχομένως	να	καταφέρουν	
να	περάσουν	τα	μηνύματα	που	θέλουμε	στους	ανθρώπους	που	έχουν	παραδω-
θεί	σε	λανθασμένες	ιδεολογίες	και	έχουν	μολυνθεί	με	στοιχεία	μίσους	και	φόβου.	
Όλα	αυτά	συνδιάζονται	με	την	δημιουργία	μιας	εταιρίας	που	θα	εστιάζει	στην	
ομορφιά	των	πολιτισμών,	δείχνοντας	πως	η	διαφορετικότητα	είναι	ένα	θετικό	και	
όμορφο	χαρακτηριστικό,	χρησιμοποιώντας	κλάδους	που	το	ευρύ	κοινό	συνανα-
στρέφεται	καθημερινά	και	συνδιάζει	με	την	διασκέδαση	και	τον	προσωπικό	χρόνο.	
	 Η	πτυχιακή	εργασία,	αναπτύσσεται	στην	ιδέα	πως	ξεκινώντας	άμεσα,	από	τον	
μέσο	άνθρωπο,	όλοι	μας	μπορούμε	να	γίνουμε	καλύτεροι,	και	πως	κάποια	μέρα	
όλοι	οι	ανθρώποι	θα	αντιπαραταχθούν	στην	καταπάτηση	ανθρώπινων	δικαιωμά-
των,	στην	λύση	του	πολέμου	ή	σε	ρατσιστικές	συμπεριφορές.	Πως	θα	μιλήσουν,	
θα	αντισταθούν	και	θα	ενδιαφερθούν.	Διότι,	μπορεί	πράγματι	η	ζωή	να	είναι	πο-
λυεπίπεδη	και	γεμάτη	δυσκολίες,	δεδομένο	που	ο	μέσος	άνθρωπος	αντιλαμβάνε-
ται	ως	ενδιαφέρον	μόνο	σε	προσωπικό	επίπεδο	και	αγνόηση	όλων	των	αρνητικών	
στοιχείων	γύρω	του,	ωστόσο	η	άρνηση	και	η	στάση	του	αμέτοχου	μεταφράζεται	
ως	συνενοχή.	Σε	μια	εποχή	που	οι	επιστήμες	και	οι	τεχνολογίες	έχουν	αναπτυχθεί	
σε	τεράστιο	βαθμό,	ο	καθένας	μας	θα	πρέπει	να	είναι	υπεύθυνος	για	την	προσω-
πική	του	πρόοδο,	και	κατα	συνέπεια	την	βελτίωση	του	σαν	άνθρωπος.	Να	μεταδώ-
σει	την	αγάπη	και	να	καταπατήσει	το	μίσος.	Το	ευρύ	κοινό	πρέπει	να	κατανοήσει	
πως	είμαστε	όλοι	τυχαία	γείτονες,	σε	μια	κοινή	κατοικία,	και	πως	κατά	τύχη	ο	κα-
θένας	μας	δεν	έγινε	αυτό	που	τώρα	μισεί	ή	φοβάται.	Τα	προαναφερόμενα	αποτε-
λούν	τεράστιες	ιδέες	που	προφανώς	και	δεν	πρόκειται	να	υλοποιηθούν	άμεσα.	
Ιδέες	που	όταν	κάποιος	σκεφτεί	την	διάσταση	αυτών,	θα	επιλέξει	αυτόματα	να	τις	
αγνοήσει,	ακόμα	και	να	τις	χλευάσει,	θεωρώντας	πως	είναι	αδύνατο	να	εισακου-
στούν	σε	όλο	τον	κόσμο	και	τον	μετατρέψουν	σε	ένα	ιδανικό	μέρος	που	πηγάζει	η	
αγάπη.	Ωσόσο,	ξεκινώντας	απλά	από	τον	περίγυρό	μας,	αξίζει	η	προσπάθεια.	Διό-
τι,	αυτές	οι	ιδέες	αποτελούν	αγώνας.	Όποιος	έχει	αυτές	τις	ιδέες,	αισθάνεται	την	
ανάγκη	να	τις	μεταλαμπαδεύσει,	να	κάνει	τον	κόσμο	έστω	και	κατά	ένα	απειροελά-
χιστο	ποσοστό	καλύτερο.	Είμαστε	υπαίτιοι	που	δεν	ζούμε	σε	έναν	κόσμο	γεμάτο	
αγάπη	και	κατανόηση,	και	πρέπει	να	προσπαθήσουμε	να	φέρουμε	την	αλλαγή.

ΑΡ. ΛΕΞΕΩΝ: 1992
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Introduction

#1
• Ιδέα

• Προφίλ εταιρίας

• Όνομα εταιρίαςΔ Ε Λ Φ Ι Ν Ο  Ι Ω Α Ν Ν Α



ΙΔΕΑ

Μέρος 1ο :

 Σε μια εποχή που αναπτύσσεται με τεράστια 
άλματα η τεχνολογία, η επιστήμη, η φαρμακευτι-
κή, κανείς θα περίμενε πως θα έχει προοδεύσει 
αναλόγως και η παιδεία των ανθρώπων, η ευαι-
σθησία τους και η αγάπη προς τον συνάνθρωπο.
 Ωστόσο, ο ρατσισμός και η ξενοφοβία αποτε-
λούν δυστυχώς πραγματικότητα του σήμερα. Εν-
δεχομένως όχι τόσο φανερά όσο σε παλαιότερα 
χρόνια, ωστόσο υπάρχει ο φόβος και η προκατά-
ληψη από τον λαό για κάθε άνθρωπο διαφορετι-
κής φυλής που τυγχάνει να δει στην γειτονιά του.
  Οι φιλανθρωπικές οργανώσεις προσπαθούν 
να συνεχίσουν τον αγώνα τους, χωρίς όμως την 
υποστήρηξη που θα έπρεπε να έχουν.

 Οι ζωές των ανθρώπων κυλούν τόσο γρήγορα, 
που κανείς δεν νοιάζεται αρκετά για να ασχολη-
θεί, να μάθει, να αλλάξει νοοτροπία και να αγκα-
λιάσει τους συνανθρώπους του. Προτιμούν ένα 
είδος γρήγορης διασκέδασης, έτσι ώστε να επι-
στρέψουν στην γρήγορη καθημερινότητά τους.
 Η ιδέα για την εταιρεία προέκυψε από τον 
συνδιασμό της τέχνης της ποτοποιίας, την πα-
ρασκευή κοκτέιλ, και την ανάγκη να διαδωθεί το 
μήνυμα κατά του ρατσισμού και της ξενοφοβίας. 
Μια εταιρεία που με προϊόντα και events θα συν-
διάζει την διασκέδαση με την εξοικείωση των αν-
θρώπων με διαφορετικές κουλτούρες και πολιτι-
σμούς, συνεπώς και τους ανθρώπους.



Μέρος 1ο : Προφίλ, Ιδέα, Όνομα

ΠΡΟΦΙΛ ΕΤΑΙΡEΙΑΣ:

Προβλήματα στα οποία θα εστιάσει η εταιρεία:Χαρακτήρας της εταιρείας: 1

2

• Ρατσισμός
• Ξενοφοβία
• Διαχωρισμός
• Προκαταλήψεις
• Καταπάτηση ανθρώπινων δικαιωμάτων

• Παραγωγή προϊόντων σε συνδιασμό με διάδωση    
 αντιρατσιστικών μηνυμάτων
• Ενίσχυση φιλανθρωπικών οργανώσεων
• Βάση σε οργανώσεις, festivals και events

3Στόχοι της εταιρείας:

• Να οικειοποιήσει τους ανθρώπους με διαφορετικές χώρες, 
κουλτούρες και συνανθρώπους
• Να δημιουργήσει events στα οποία θα έρχονται όλοι οι 
ανθρώποι ανεξαρτήτως φυλής, θρησκείας κ.ο.κ. πιο κοντά
• Να ευαισθητοποιήσει τους ανθρώπους στα θέματα του 
ρατισμού και της ξενοφοβίας



ΟΝΟΜΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ:

WORLD WORLDTAILSCOCKTAILS

Μέρος 1ο :

Σε συνδιασμό με την τέχνη της ποτοποιίας που 
επιλέχθηκε, η δεύτερη λέξη δεν θα μπορούσε να 
είναι άλλη από Cocktails

Προφίλ, Ιδέα, Όνομα

Μια τέτοια εταιρεία θα πρέπει να έχει ένα πολύ 
συγκεκριμένο όνομα που συνδιάζει τον τρόπο με 
το μήνυμα. Τα δύο αυτά στοιχεία οφείλουν να λει-
τουργήσουν ως συνθετικά μιας λέξης.

Εφόσον αναφέρεται στον ρατσισμό, στην ξενοφο-
βία και στην ενότητα τον ανθρώπων, η μια λέξη 
οφείλει να δίνει την έννοια του κόσμου - World

+ +



InspirationΛογότυπο

#2



Μέρος 2ο :Αρχικός Σχεδιασμός, Προσχέδια

1.

4.

2.

5.

3.



Μέρος 2ο :Αρχικός Σχεδιασμός, Προσχέδια

6.

10.
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Μέρος 2ο :Χρωματική Παλέτα  Λογοτύπου

#ff6600 #000000#ffffff

• Πλούσια γραφιστικά στοιχεία Μινιμαλιστική χρωματική παλέτα



Μέρος 2ο : Τυπογραφία

HV Cocktail

Tsukumogami

Roboto

Κύριες γραμματοσειρές:

Συμπληρωματικές:

Fresh Cocktails

Manrope

Gecko

Max	Duy	T.

Unknown	Designer

Christian	Robertson

Sron	Studio

Mikhail	Sharanda

Måns	Grebäck

Designer Designer Designer



Μέρος 2ο :Guidelines λογοτύπου

1. 2.



Μέρος 2ο : Τελικό Λογότυπο

1.

3.

2.

4.



Μέρος 2ο : Λογότυπο με background

1. 2. 3.

4. 5.



Μέρος 2ο : Εσφαλμένη Χρήση Λογοτύπου

1. 2. 3.

4.
5.



Προϊόντα

#3
Moodboard



Μέρος 3ο : Σχεδιασμός προϊόντικών υλικών - Σχεδιασμός	μπουκαλιού



Μέρος 3ο : Σχεδιασμός προϊόντικών υλικών - Σχεδιασμός	μπουκαλιού	-	Επιλογή	pattern



Μέρος 3ο : Σχεδιασμός προϊόντικών υλικών - Σχεδιασμός	μπουκαλιού	-	Δοκιμές

NIGERIA

Chapman



Μέρος 3ο : Σχεδιασμός προϊόντικών υλικών - Σχεδιασμός	μπουκαλιού	-	Labels

1.

5. 6. 7. 8.

2. 3. 4.



Μέρος 3ο : Τελικό προϊόν



Μέρος 3ο : Τελικό προϊόν



Μέρος 3ο :Προϊοντικός Κατάλογος



Μέρος 3ο :Προϊοντικός Κατάλογος



Μέρος 3ο :Προϊοντικός Κατάλογος



Μέρος 3ο :Προϊοντικός Κατάλογος



Μέρος 3ο :Προϊοντικός Κατάλογος



Μέρος 3ο :Προϊοντικός Κατάλογος



Μέρος 3ο :Προϊοντικός Κατάλογος



Μέρος 3ο :Προϊοντικός Κατάλογος



Μέρος 3ο :Προϊοντικός Κατάλογος



Μ.Κ.Ο.
& Gifts

#4
Inspiration



Μέρος 3ο :Gifts με κάθε δωρεά σε Μ.Κ.Ο. και αγορά ενός WorldTail

1. Bar Set 1.

2.



Μέρος 3ο :

1. Bar Set

3.

4. 5.

Gifts με κάθε δωρεά σε Μ.Κ.Ο. και αγορά ενός WorldTail



Μέρος 4ο :Gifts με κάθε δωρεά σε Μ.Κ.Ο. και αγορά ενός WorldTail

2. Stroll Set
1.

2. 3.



Μέρος 4ο :

Σε καιρούς που η οικονομία, η κοινωνία και η πολιτική διανύουν μια 
κρίσημη κατάσταση, ενώ ταυτόχρονα τα υπάρχει μια συνεχόμενη 
επίθεση στα δικαιώματα και στις κατατκτήσεις, στην ίδια την ζωή 
των ανθρώπων, η αλληλεγγύη για όλους μάχεται για την επιβίωση 
όσων πλήττουν από την νεοφιλελεύθερη βραβαρότητα. Αντιστέκεται 
στην αντικοινωνική πολιτική του εξωτερικού και του εσωτερικού, 
στην χειραφέτηση των “από κάτω” και προσπαθή στην αποτροπή της 
σημερινής κατάστασης.

Η οργάνωση Διεθνής Αμνηστία  δίνει καθημερινές μάχες με στόχο ο 
κάθε άνθρωπος να μπορεί να απολαύσει τα δικαιώματά του, να ζήσει 

με αξιοπρέπεια και να μπορέσει η φωνή του να ακουστεί. Μάχεται 
για να σταματήσουν οι εκτελέσεις και τα βασανιστήρια. Τα μέλη της 
οργάνωσης υπερασπίζονται τα ανθρώπινα δικαιώματα, στέλνοντας 

επιστολές ή ασκώντας θεσμική πίεση σε εκείνους που έχουν δύναμη 
και επιρροή, σε αυτούς που όταν μιλήσουν θα ακουστούν..

Μ.Κ.Ο. σε συνεργασία με τα WorldTails



Μέρος 4ο :Μ.Κ.Ο. σε συνεργασία με τα WorldTails

Σκοπός της οργάνωσης Παιδιά της Γης, είναι να βοηθήσει τα 
παιδιά από όλες τις χώρες. Ανάμεσα στους σκοπούς, είναι και 

η πρόνοια, η προστασία, η οικονομική και ηθική βοήθεια των 
παιδιών σε όλο τον κόσμο που περιλαμβάνει δραστηριότητα για 

ηθική και υλική βοήθεια παιδιών και εφήβων.

Οι Γιατροί του Κόσμου  αποτελούν μία ιατρική, Μη κερδοσκοπική, 
ανθρωπιστική ιατρική οργάνωση. Αρχή των Ιατρών του Κόσμου είναι 
πως κάθε άνθρωπος έχει το δικαίωμα στην βοήθεια, ανεξαρτήτως 
φύλου, σεξουαλικού προσανατολισμού, καταγωγής, ιδεολογίας, 
θρησκείας ή πολιτικής πεποίθησης. Συνεπώς, η οργάνωση δρα με φάση 
τις αρχές της αμεροληψίας και της ουδετερότητας.



Social Media

#5
Inspiration









Μέρος 5 ο :Social Media - Instagram



Μέρος 5 ο :Social Media - Instagram



Μέρος 5 ο :Social Media - Newsletter



Αφίσες

#6
Inspiration



Μέρος 6 ο : Αφίσες Γνωριμίας

• Ενδεικτική προβολή προϊόντων

• Λογοτύπηση μιας φράσης κλειδί

• Ανάλαφρο και ταυτόχρονα ζωηρό 
ύφος

• Πλούσιο σε χρώματα

• Δημιουργία μιας χαρακτηριστικής 
αφίσας

• Δημιουργία ενός συνόλου αφισών 
που ξεχωρίζουν ανάμεσα στις 
υπόλοιπες

•Δημιουργία αφίσας που ο θεατής 
είναι εύκολο να απομνημονεύσει



Μέρος 6 ο : Αφίσες Γνωριμίας



Μέρος 6 ο : Αφίσες Γνωριμίας - οριζόντια	διάταξη



Μέρος 6 ο : Αφίσες Γνωριμίας - Εφαρμογές



Μέρος 6 ο : Αφίσες Γνωριμίας - Εφαρμογές



Stands
& Packaging

#7
Examples



Μέρος 7 ο : Δημιουργία Stand & Packaging - Packaging σε σουπερμάρκετ



Μέρος 7 ο : Δημιουργία Stand & Packaging - Stand σε κάβα



Μέρος 7 ο : Δημιουργία Stand & Packaging - Stand σε κάβα



Μέρος 7 ο : Δημιουργία Stand & Packaging - Stand σε μπαρ



Events

#8.1

Global Tasting Event

Mood



Μέρος 8 ο :Global Tasting Event - Αφίσες

• Μινιμαλιστική προσέγγιση που 
αρμόζει σε ένα event γευσιγνωσίας

• Ακρίβεια στο περιεχόμενο του 
event μέσω γραφιστικών στοιχείων

• Χρωματική παλέτα του λογοτύπου

• Καθαρή και ξεκάθαρη πληροφορία



Μέρος 8 ο :Global Tasting Event - Instore	Elements

• Χρήση instore flyer με 
σκοπό να σηματοδοτεί 
την βραδιά και να δίνει 
έμφαση στο event.



Μέρος 8 ο :Global Tasting Event - Καταχώρηση	στο	μαγαζί	(εξωτερικά)	



Μέρος 8 ο :Global Tasting Event - Καταχώρηση	σε	εξωτερικό	χώρο



Μέρος 8 ο :Global Tasting Event - Instore	Elements



Events

#8.2

Culture Fusion Night

Mood



Μέρος 8 ο :Culture Fusion Night - Αφίσες

• Πιο εικαστική προσέγγιση που 
αρμόζει σε event fusion

• Σαφή και ξεκάθαρη πληροφορία
με ιεραρχία

• Πολύχρωμος χαρακτήρας

• Σύνθεση που απομνημονεύεται



Μέρος 8 ο :Culture Fusion Night - Flyers

• Χρήση instore flyer 
έτσι ώστε να σηματο-
δοτεί την βραδιά και 
να δίνει έμφαση στο 
event, ενώ ταυτόχρονα 
συνομιλεί με την αφί-
σα και το γενικότερο 
ύφος του event που δι-
αδραματίζεται.



Μέρος 8 ο :Culture Fusion Night - Καταχωρήσεις	σε	εξωτερικό	χώρο



Μέρος 8 ο :Culture Fusion Night - Καταχωρήσεις	instore



Events

#8.3

Street Party Festival
Mood



Μέρος 8 ο :Street Party Festival - Αφίσες

• Street προσέγγιση και ταυτόχρονα 
όσο εικαστική χρειάζεται για ένα 
street party festival

• Ξεκάθαρη πληροφορία με ιεραρχία, 
τόσο στα μεγέθη όσο και στα 
χρώματα

• Σύνθεση που ξεχωρίζει



Μέρος 8 ο :Street Party Festival - Καταχώρηση	αφισών	εξωτερικά



Μέρος 8 ο :Street Party Festival - WorldTails	Van



Μέρος 8 ο :Street Party Festival - WorldTails	Van



ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ ΠΟΛΥ
ΓΙΑ ΤΟΝ ΧΡΟΝΟ ΣΑΣ
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